
10ª Sessão Ordinária 

de 18 de maio de 2021.  

 

Aos dezoito dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, 

no Plenário Benedicto Aparecido Passoni, no edifício da Câmara Municipal, 

nesta cidade de Divinolândia, Estado de São Paulo, sob a presidência do 

Senhor Dirceu José Silva Junior, reuniram-se os vereadores (as) senhores 

(as): Diego Felipe Borges, Ederson Luis Trevizan, Jaqueline Lúcia Grespan 

Martins, Leonardo Felipe Tezolin Correa, Marco Antônio Coelho, Maria 

Luisa Morgado Gussão, Mario Luis Tesolin e Silas Ferreira Filho. Havendo 

número legal com o comparecimento de nove representantes, o Senhor 

Presidente declarou aberta a sessão. Logo em seguida, procedeu-se á 

execução do Hino Municipal.  Solicitou que se procedesse à leitura das atas 

anteriores. A vereadora Maria Luisa Morgado Gussão solicitou à Mesa, 

ouvido o Plenário que fosse dispensada a leitura das atas. Consultado o 

Plenário, a aludida solicitação foi aprovada por unanimidade. As respectivas 

discussões e votações encontram-se na íntegra na Galeria de Vídeo no site 

da Câmara Municipal de Divinolândia. Do Expediente constou o seguinte: 

Projeto de Lei nº 10/2021 de 26/04/2021 do Executivo Municipal que 

“Estabelece as Diretrizes a serem observadas na elaboração da Lei 

Orçamentária do Município para o exercício de 2022 e dá outras 

providências”. Ás Comissões de Justiça, Redação, Cultura e Recreação, 

Finanças e Orçamento. Projeto de Lei Complementar nº 13/2021 de 

13/05/2021 do Executivo Municipal que “Dá nova redação a dispositivos da 

Lei Complementar nº 2338/2019, na forma que especifica e dá outras 

providências”. Ás Comissões de Justiça, Redação, Cultura e Recreação, 

Finanças e Orçamento. Moção nº 08/2021 de 14/05/2021 de autoria da 

vereadora Jaqueline Lúcia Grespan Martins, subscrita pela vereadora Maria 

Luisa Morgado Gussão, e vereadores Dirceu José Silva Junior, Silas Ferreira 

Filho, Marco Antônio Coelho e Diego Felipe Borges  - “Moção de Aplauso 

ao Senhor Cláudio Faustino Durante pelos relevantes serviços ao nosso 

município”. Oficie-se. Requerimento 42/2021 de 03/05/2021 de autoria do 

vereador Mario Luis Tesolin, subscrita pelos vereadores Ederson Luis 

Trevizan e Leonardo Felipe Tezolin Correa que “Requer Voto de pesar pelo 

falecimento do Sr. Divino Vasconcelos”. Oficie-se. Requerimento nº 

43/2021 de 13/05/2021 de autoria do vereador Marco Antônio Coelho, 

subscrito pelas vereadoras Maria Luisa Morgado Gussão e Jaqueline Lúcia 

Grespan Martins e vereadores Silas Ferreira Filho, Diego Felipe Borges  e 



Dirceu José Silva Junior que “Requer do Poder Executivo, informações 

sobre a renovação do contrato com o médico do PSF dos Bairros 

Campestrinho, Três Barras e Ribeirão do Santo Antônio”. Oficie-se. 

Requerimento nº 44/2021 de 13/05/2021 de autoria do vereador Marco 

Antônio Coelho subscrito pelas vereadoras Maria Luisa Morgado Gussão e 

Jaqueline Lúcia Grespan Martins e vereadores Silas Ferreira Filho, Diego 

Felipe Borges  e Dirceu José Silva Junior que “Requer do Poder Executivo, 

informações sobre a instalação de trailer de lanche no Bairro Campestrinho”. 

Oficie-se. Requerimento nº 46/2021 de 14/05/2021 de autoria do vereador 

Diego Felipe Borges, subscrito pelas vereadoras Maria Luisa Morgado 

Gussão e Jaqueline Lúcia Grespan Martins e pelos vereadores Silas Ferreira 

Filho, Marco Antônio Coelho e Dirceu José Silva Junior que “Requer do 

Poder Executivo informações sobre a indicação nº 134/2021”. Oficie-se. 

Requerimento nº 47/2021 de 14/05/2021 de autoria do vereador Diego 

Felipe Borges, subscrito pelas vereadoras Maria Luisa Morgado Gussão e 

Jaqueline Lúcia Grespan Martins e pelos vereadores Silas Ferreira Filho, 

Marco Antônio Coelho e Dirceu José Silva Junior que “Requer do Poder 

Executivo informações sobre a resposta do requerimento 19/2021”. Oficie-

se. Indicação nº 167/2021 de 03/05/2021 de autoria do vereador Marco 

Antônio Coelho, subscrito pelas vereadoras Jaqueline Lúcia Grespan 

Martins e Maria Luisa Morgado Gussão e vereadores Diego Felipe Borges, 

Dirceu José Silva Junior e Silas Ferreira Filho que "Sugere ao Chefe do 

Executivo, manutenção da limpeza da DVL “Argemiro Franchi” com 

herbicida, bem como manutenção das placas de sinalização”. Oficie-se. 

Indicação nº168/2021 de 13/05/2021 de autoria do vereador Marco Antônio 

Coelho, subscrito pelas vereadoras Jaqueline Lúcia Grespan Martins e Maria 

Luisa Morgado Gussão e vereadores Diego Felipe Borges, Dirceu José Silva 

Junior e Silas Ferreira Filho que "Sugere ao Chefe do Executivo, 

providências sobre a rede de esgoto a céu aberto em propriedade particular 

no Bairro Campestrinho”. Oficie-se. Indicação nº 169/2021 de 13/05/2021 

de autoria do vereador Marco Antônio Coelho, subscrito pelas vereadoras 

Jaqueline Lúcia Grespan Martins e Maria Luisa Morgado Gussão e 

vereadores Diego Felipe Borges, Dirceu José Silva Junior e Silas Ferreira 

Filho que "Sugere ao Chefe do Executivo, reparos e manutenção das estradas 

do Bairro Ponte Preta”. Oficie-se. Indicação nº 170/2021 de 13/05/2021 de 

autoria do vereador Marco Antônio Coelho, subscrito pelas vereadoras 

Jaqueline Lúcia Grespan Martins e Maria Luisa Morgado Gussão e 



vereadores Diego Felipe Borges, Dirceu José Silva Junior e Silas Ferreira 

Filho que "Sugere ao Chefe do Executivo, conservação da beira da pista da 

estrada do Bairro Campestrinho em seu Km 14,5”. Oficie-se. Indicação nº 

171/2021 de 14/05/2021 de autoria do vereador Silas Ferreira Filho, 

subscrito pelas vereadoras Jaqueline Lúcia Grespan Martins e Maria Luisa 

Morgado Gussão e vereadores Marco Antônio Coelho, Diego Felipe Borges  

e Dirceu José Silva Junior que "Sugere ao Chefe do Executivo,  que 

determine ao setor competente irrigação das estradas próximas ao Bairro 

Ribeirão do Santo Antônio”. Oficie-se. Indicação nº 172/2021 de 

14/05/2021 de autoria do vereador Ederson Luis Trevizan, subscrito pelos 

vereadores Mario Luis Tesolin e Leonardo Felipe Tezolin Correa que 

"Sugere ao Chefe do Executivo, reparos e manutenção na estrada do Bairro 

Laranjal”. Oficie-se. Indicação nº 173/2021 de 14/05/2021 de autoria do 

vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa, subscrito pelos vereadores Mario 

Luis Tesolin e Ederson Luis Trevizan que "Sugere ao Chefe do Executivo, 

reparos e manutenção da estrada que liga o Bairro Contendas as propriedades 

particulares Borges, Bertolin e sítio do Lando Tezolin”. Oficie-se. Indicação 

nº 174/2021 de 14/05/2021 de autoria da vereadora Jaqueline Lúcia Grespan 

Martins, subscrita pela vereadora Maria Luisa Morgado Gussão e vereadores 

Marco Antônio Coelho, Silas Ferreira Filho, Diego Felipe Borges, Dirceu 

José Silva Junior que "Sugere ao Chefe do Executivo, aquisição de materiais 

esportivos para o Departamento de Esportes, bem como contratação de dois 

profissionais de educação física”. Oficie-se. Indicação nº 175/2021 de 

14/05/2021 de autoria da vereadora Maria Luisa Morgado Gussão, subscrita 

pela vereadora Jaqueline Lúcia Grespan Martins, e vereadores Dirceu José 

Silva Junior, Diego Felipe Borges, Silas Ferreira Filho e Marco Antônio 

Coelho que "Sugere ao Chefe do Executivo,  que proceda a troca de lâmpadas 

danificadas na pista de caminhada “José Klébis Manzoni”. Oficie-se. 

Indicação nº 176/2021 de 14/05/2021 de autoria da vereadora Maria Luisa 

Morgado Gussão, subscrita pela vereadora Jaqueline Lúcia Grespan Martins, 

e vereadores Dirceu José Silva Junior, Diego Felipe Borges, Silas Ferreira 

Filho e Marco Antônio Coelho que "Sugere ao Chefe do Executivo, que 

proceda a limpeza e manutenção do cruzamento das Ruas Frederico Zanetti 

com a Juvenal Marrafon, bem como em suas proximidades”. Oficie-se. 

Indicação nº177/2021 de 14/05/2021 de autoria da vereadora Maria Luisa 

Morgado Gussão, subscrita pela vereadora Jaqueline Lúcia Grespan Martins, 

e vereadores Dirceu José Silva Junior, Diego Felipe Borges, Silas Ferreira 



Filho e Marco Antônio Coelho que "Sugere ao Chefe do Executivo, que 

"Sugere ao Chefe do Executivo, que disponibilize cadeiras próprias e 

ventiladores para a sala de exames da Unidade Básica de Saúde”. Oficie-se. 

Indicação nº 178/2021 de 14/05/2021 de autoria do vereador Diego Felipe 

Borges, subscrito pelas vereadoras Maria Luisa Morgado Gussão e Jaqueline 

Lúcia Grespan Martins e vereadores Dirceu José Silva Junior, Silas Ferreira 

Filho e Marco Antônio Coelho que "Sugere ao Chefe do Executivo, que 

proceda a colocação de placa de sinalização de trânsito no cruzamento das 

Ruas João Cabrera com a Dom Antônio J.de Melo”. Oficie-se. Indicação nº 

179/2021 de 14/05/2021 de autoria do vereador Diego Felipe Borges, 

subscrito pelas vereadoras Maria Luisa Morgado Gussão e Jaqueline Lúcia 

Grespan Martins e vereadores Dirceu José Silva Junior, Silas Ferreira Filho 

e Marco Antônio Coelho que "Sugere ao Chefe do Executivo, que proceda a 

abertura do estádio municipal “Armando Grespan”, para a população realizar 

caminhada”. Oficie-se. Indicação nº 180/2021 de 14/05/2021 de autoria do 

vereador Diego Felipe Borges, subscrito pelas vereadoras Maria Luisa 

Morgado Gussão e Jaqueline Lúcia Grespan Martins e vereadores Dirceu 

José Silva Junior, Silas Ferreira Filho e Marco Antônio Coelho que "Sugere 

ao Chefe do Executivo, que altere a insalubridade paga aos funcionários da 

saúde, incluindo os motoristas de ambulâncias, de 20% para 40%”. Oficie-

se. Indicação nº 181/2021 de 14/05/2021 de autoria do vereador Diego 

Felipe Borges, subscrito pelas vereadoras Maria Luisa Morgado Gussão e 

Jaqueline Lúcia Grespan Martins e vereadores Dirceu José Silva Junior, Silas 

Ferreira Filho e Marco Antônio Coelho que "Sugere ao Chefe do Executivo, 

que determine ao setor competente para que se proceda á sinalização de 

trânsito no Jardim Santo Ambrósio”. Oficie-se. Correspondência recebida 

pelo Legislativo. Ciente. Arquive-se. A seguir, o Senhor Presidente 

comunicou aos edis que o balancete do mês de abril – exercício 2021 – do 

Poder Legislativo está á disposição para devida apreciação. Ás Comissões 

de Justiça, Redação, Cultura e Recreação, Finanças e Orçamento. Em 

discussão,  Moção 08/2021. A vereadora Jaqueline Lúcia Grespan Martins  

falou do merecimento da moção por parte do Sr. Cláudio Durante que faz 

um trabalho há muito tempo no Viveiro de Mudas do Prof. José Klébis 

Manzoni, no qual já doaram mais de 30 mil mudas de árvores. Também foi 

atuante na equipe de atletismo do DIQ BEM, levando o nome da nossa 

cidade. Que sempre ajuda nos eventos, atividades da Associação e plantio de 

árvores. Também faz manutenção do Cruzeiro e do Cristo toda semana. 



Falou do orgulho dos amigos em tê-lo no DIQ BEM. Comentou sobre os 

trabalhos voluntários realizado em Divinolândia que devem ser valorizados 

e apoiados num trabalho mútuo. Parabenizou ao Sr. Cláudio, desejando-lhe 

saúde para continuar esse trabalho. Colocou a Casa a disposição para ajudar 

os serviços voluntários. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente 

colocou a moção em votação. Colocada em votação, foi aprovado por 

unanimidade.  Em discussão, Requerimento 42/2021. Não havendo  

oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão, Requerimento 

43/2021. O vereador Marco Antônio Coelho disse que o objetivo é saber se 

o Prefeito já fez a renovação de contrato com o médico do PSF dos Bairros 

Campestrinho, Ribeirão do Santo Antônio e Três Barras, haja vista ser um 

ótimo profissional que vem realizando um ótimo trabalho. Não havendo mais 

oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade.  Em discussão, Requerimento 

44/2021.  O vereador Marco Antônio Coelho explicou que diz respeito à 

cidadãos que pretendem colocar trailer de lanche no bairro e já tentou com 

requerimento à Prefeitura, porém sem respostas. Pede que se dê uma posição, 

a fim de que o mesmo possa trabalhar para o sustento da família. Não 

havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em  

votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade.  Em discussão, 

Requerimento 46/2021. O vereador Diego Felipe Borges  elucidou tratar-se 

de indicação sobre a torre de televisão que dispõe de apenas 1 canal há muito 

tempo. Ressaltou ser de extrema importância nesse momento que se pede 

para o pessoal ficar em casa por conta da pandemia. Lembrou ser um 

problema antigo que nunca foi resolvido. Não havendo mais oradores, o 

Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Em discussão, Requerimento 47/2021. O 

vereador Diego Felipe Borges  disse que o requerimento visa uma resposta 

de um requerimento de limpeza do Lago das Populares. Na resposta à 

Indicação se dizia que estava no cronograma de obras, mas até agora nada 

foi feito. Comentou a sujeira que se encontra o local, vindo a transbordar o 

lago em caso de chuvas fortes. Não havendo mais oradores, o Senhor 

Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade.  A seguir, o Senhor Presidente deixou a palavra 

livre dentro do Expediente. O vereador Diego Felipe Borges fez 

requerimento verbal pelo falecimento do Sr. Fernando Mori, vítima do 



Covid-19, sendo uma grande perca para a cidade, pessoa integra que muito 

contribuiu para o nosso município. Não havendo mais oradores, o Senhor 

Presidente colocou o requerimento verbal em votação. Posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade.  O vereador Leonardo Felipe Tezolin Correa 

comentou indicação que sugere reparos na estrada Contendas, que liga ao 

sítio do Lando Tesolin, onde está com o trecho bem crítico, necessitando de 

reparos por conta das lavouras de café, onde logo começa a colheita e os 

trabalhadores precisam passar por ali, bem como fazer o escoamento da 

produção para evitar o transtorno na utilização da estrada por qualquer 

munícipe. Comentou sobre a indicação do vereador Diego que trata da 

abertura do Estádio Municipal para caminhada, reforçando o pedido da 

população divinolandense nesse sentido, haja vista ser um local seguro. Pede 

que a Prefeitura ajude nesse sentido. O vereador Ederson Luis Trevizan  

comentou sobre a indicação 172/2021, que sugere manutenção da estrada do 

Bairro Laranjal que trata de um bairro populoso e extremamente agrícola, 

havendo grande cobrança por parte da população. O vereador Silas Ferreira 

Filho fez comentário sobre a indicação que pede que passe caminhão pipa 

no Bairro Ribeirão de Santo Antônio, haja vista o transtorno que a seca vem 

trazendo àquela comunidade. A vereadora Jaqueline Lúcia Grespan Martins  

informou, em nome da Gerente de Saúde, que está sendo transferido o Posto 

da Covid para o Centro de Convenções. Pediu também que a população que 

tiver sintoma deve procurar o Pronto Socorro, até que termine as instalações, 

previstas para até 2 dias. Comentou o crescimento da Covid na região e pediu 

a colaboração de todos na prevenção. Comentou a indicação que sugere 

aquisição de materiais para o Departamento de Esportes, a fim de atender a 

população quando se retomar as atividades. O vereador Marco Antônio 

Coelho fez comentários sobre a indicação da DVL Argemiro Franchi com 

herbicida, uma vez que as placas de sinalização estão no meio do mato, 

causando muitos transtornos aos motoristas. Também comentou a indicação 

que pede providências sobre a rede de esgoto que corre a céu aberto em 

propriedade particular no Bairro Campestrinho. Que acredita que seja de 

competência da SABESP, porém pede para que a Prefeitura acione a mesma. 

Outra indicação comentada foi a que sugere reparos e manutenção na estrada 

do Bairro Ponte Preta, uma vez que já está iniciando a colheita de café. 

Ressaltou a Indicação 170/2021 que sugere a conservação da pista do Bairro 

Campestrinho no Km 14,5, haja vista que existe uma mina de água muito 

utilizada e se encontra com grande depressão no asfalto. O vereador Diego 



Felipe Borges comentou sobre a Indicação 181/2021, que fala a respeito da 

sinalização de trânsito no Jardim Santo Ambrósio que gera sérios riscos. 

Comentou sobre alguns funcionários e motoristas de ambulância que 

recebem insalubridade no índice médio de 20% havendo necessidade de se 

receber o índice de 40% devido ao alto risco que o Covid oferece a esses 

profissionais. Quanto à abertura do Estádio Municipal entende que está 

fechado devido a pandemia, porém vários estudos comprovaram que as 

atividades físicas aumentam a imunidade, onde se diminui as chamas de 

complicações do Covid. Explanou sobre o direito dos funcionários da UBS, 

especificadamente na sala de exames que precisam de equipamentos 

adequadas para exercerem suas funções, bem como uma ventilação natural. 

Falou das lâmpadas queimadas na pista de caminhada “José Klébis 

Manzoni” que prejudica o pessoal da caminhada à noite. Com relação às 

estradas concordou com os colegas, pois existem estradas que precisam 

urgentemente de reparos, a fim de oferecer mais segurança à população e aos 

veículos. Também concordou com o serviço de molhar as estradas, pois a 

seca está demais, levando a problemas respiratórios. Não havendo mais 

oradores, passou-se para a Ordem do Dia, com a apresentação dos seguintes 

processos: Em primeira discussão, Projeto de Lei nº 12/2021 de 

30/04/2021 do Executivo Municipal que "Atribui denominação do Senhor 

Silas Ferreira à Praça Municipal, localizada na Rua Constantino da Cunha 

Sobrinho, confluência da Rua João Darcie, Bairro Bela Vista, neste 

Município e dá outras providências”.  O vereador Mario Luis Tesolin  falou 

da emoção de se falar desse projeto uma vez que foi vereador junto com o 

Sr. Silas Ferreira, pessoa digna, honesta, trabalhadora e competente. Disse 

das viagens para se conseguir recursos para Divinolândia. Disse da parceria 

com o vereador e da alegria de se homenagear o vereador Silas Ferreira. 

Falou também da satisfação em estar cumprindo mandato junto com o filho 

dele, o vereador Silas. O vereador Marco Antônio Coelho  falou da satisfação 

em se aprovar projeto homenageando o vereador Silas que fez muito para o 

desenvolvimento do nosso município. Leu a sua biografia e falou da pessoa 

honesta e digna do vereador Silas. Ressaltou a conclusão do asfalto da 

estrada da estrada DVL trecho Campestrinho à Poços de Caldas, que graças 

ao esforço dos agentes políticos da época do qual o vereador Silas fazia parte, 

foi concluído. Agradeceu ao vereador Silas que hoje é vereador, representado 

o pai e defendendo a honra do Bairro Ribeirão de Santo Antônio. O vereador 

Silas falou da pessoa do seu pai que foi seu ídolo. Agradeceu ao vereador 



Mario pelas palavras e falou da consideração que seu pai tinha por ele. 

Agradeceu ainda pelo apoio de todos. O vereador Ederson Luis Trevizan  

também se manifestou favorável ao projeto. Explanou a respeito da criação 

da praça, com intuito de implantação de academia ao ar livre. Falou da 

grande honra para o vereador Silas em estar votando projeto que homenageia 

seu pai. O vereador Dirceu disse da satisfação com ganhar uma praça no 

bairro em que reside e de homenagear o pai do vereador Silas. O vereador 

Diego Felipe Borges  se manifestou favorável ao projeto ressaltando que teve 

pouco contato com o vereador Silas Ferreira, mas que pode perceber o 

homem digno que era assim como o filho Silas que considera como irmão. 

Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto em 

primeira votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade.  Em 2ª 

discussão, Projeto de Lei n° 08/2021 de 16/04/2021 do Executivo 

Municipal que “Autoriza o Poder Executivo a abrir na sua Contadoria um 

Crédito Adicional Suplementar e dá outras providências”. Não havendo  

oradores, o Senhor Presidente colocou o projeto em segunda votação. Posto 

em votação, foi aprovado por unanimidade.  Prosseguindo, o Senhor 

Presidente deixou a palavra livre para explicações pessoais. O vereador 

Leonardo Felipe Tezolin Correa falou sobre solicitação de irrigação da 

estrada do Bairro Campo Redondo, por conta de material que ficou muito 

compactado na estrada, e na manutenção da estrada, o material ficou solto. 

Que por conta dos muitos serviços realizados nas estradas, não foi possível 

a Prefeitura realizar o serviço. Porém a Alcoa disponibilizou um caminhão 

para fazer tal serviço. Agradeceu a Alcoa, na pessoa de seu gerente que foi 

pronto para atender a solicitação. Agradeceu ao Executivo pela manutenção 

das estradas do Bairro Santo Antônio, muito cobrada pela população. O 

vereador Ederson Luis Trevizan agradeceu à Alcoa por atender pedido do 

Bairro Campo Redondo, sendo muito gratificante, pois melhorou muito a 

qualidade e a segurança. Reforçou as palavras da vereadora Jaqueline a 

respeito de projetos sociais. Fez comentários sobre agenda com o Dep. 

Estadual Thiago Auricchio, onde estiveram presentes ele e o vice-prefeito 

levando uma demanda de 450.000,00 para aquisição de uma carregadeira, 

que o Deputado se comprometeu a conseguir para o próximo semestre, o que 

ajudará em muito a manutenção das estradas. Também passaram na 

Secretaria de Esportes, solicitando a liberação de uma Academia ao Ar Livre 

a ser implantada no Bairro Ribeirão de Santo Antônio. Explicou que estavam 

pendentes alguns documentos que a Prefeitura já providenciou que, em 



breve, estará liberando essa emenda. Falou da importância dessa academia 

para o bairro que não tem onde fazer suas caminhadas e exercícios, que 

incentivará a prática de esporte. Elucidou que também foi solicitado na 

Secretaria de Esportes, o Kit Esporte que atende a várias modalidades. Que 

foram informados que o município deveria fazer o cadastro nas propostas 

voluntárias, pois não foram encontradas essas propostas, que já deveriam 

estar cadastradas. Disse que também estiveram na Casa Civil pedindo 

informações das liberações das emendas ao município que devem ser sempre 

consultadas. Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente declarou 

encerrada a Sessão.  

 

 

 

 


